



СИНИЙ ПЛАТОЧЕК

Веретенникова Мария
8а

История создания

Музыкальная композиция “Синий платочек” была написана в далеком 1939 году. Ее авторы — композитор Ежи Петербургский, автор текста — Яков Галицкий. Галицкий случайно услышал эту мелодию и написал к ней текст и уже спустя два дня песня исполнялась на сцене Станиславом Ландау. Позднее песню стали перепевать известные артисты. У песни появился второй вариант — под впечатлением от первых дней войны Борис Ковынев написал стихи о начале военных действий. По мотиву это стихотворение было очень похожем на “Синий платочек” (и вскоре именно оно запомнилось людям), и после этого у известной песни появилось огромное количество вариантов. Народные музыканты сочиняли свои тексты, ложили их на музыку и получался еще один вариант песни.

О чем это музыкальное произведение?

- Песня рассказывает нам о трогательных переживаниях пулеметчика, который ушел на фронт воевать за своих родных, свою семью и любимую девушку. Он помнит о том синем платочке, которым его любимая помахала ему на прощание, когда он выглядывал из окна поезда. Он очень мечтает обнять свою возлюбленную и почувствовать, что их любовь так же сильна, как и прежде. Лирический герой говорит, что каждый солдат имеет при себе какую-то мелочь, которая напоминает ему о любви своего сердца. И во время военных действий, отстреливаясь и давая отпор активным действиям врага, каждый из них вспоминает родные сердцу глаза и хрупкие девичьи плечи.



Почему в песне упоминается именно синий платок?

- Синий цвет — цвет неба, а небо, как известно — это свобода. Для солдата платок такого цвета ассоциируется со свободой и победой над врагом, свободой действий, свободой строить свое будущее и возможностью быть здесь и сейчас с теми, с кем так хочешь быть. Поэтому синий платок — это символ счастья для обычных солдат, попавших на фронт, ведь они благодаря таким мелочам связаны со своими родными, как будто это какая-то очень крепкая, но невидимая нить. И эта нить держит их на этом свете, не позволяя сдаться и умереть.



Слова песни



Синий платочек

Помню, как в памятный вечер
Пал платочек твой с плеч,
Как провожала и обещала
Синий платочек сберечь.

И пусть со мной нет сегодня
любимой, родной,

Знаю — с любовью

Ты к изголовью

Спрячешь платок дорогой.

Письма твои получая,

Слышу я голос родной,

И между строчек, синий
платочек

Снова встает предо мной.

И часто в бой провожает меня

Облик твой,

Чувствую рядом

Любящим взглядом

Ты постоянно со мной.

Сколько заветных платочков
Мы сохраняем с собой...

Нежные речи,

Девичьи плечи

Помним в страде боевой.

За них родных,

Желанных, любимых таких

Строчит пулемётчик.

За синий платочек;

Что был на плечах дорогих.

Кончится время лихое,

С радостной вестью приду.

Снова дорогу к милой порогу

Я без ошибки найду.

И вновь весной, под знакомой

ветвистой сосной,

Милые встречи,

Нежные речи,

Нам возвратятся с тобой.

Максимов.

Спасибо за внимание